



ROMÂNIA
JUDEȚUL MUREȘ
COMUNA GURGHIU
PRIMAR

Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, jud. Mureș
tel. 0265 536 003 fax. 0265 536 094 e-mail: gurghiu@cjmures.ro
www.e-comune.ro/primaria-gurghiu-ms



VIZAT
PENTRU LEGALITATE
SECRETAR,
Oprea Maria

Nr. 3310 din 06 mai 2019

EXPUNERE DE MOTIVE
la proiectul de hotărâre privind închiderea exercițiului bugetar la 31 decembrie 2018

Analizând Raportul de specialitate întocmit de Biroul financiar contabil prin care se solicită închiderea conturilor de venituri și cheltuieli a anului 2018 .

Având în vedere prevederile Legii nr. 273/2006, privind finanțele publice locale, conform art. 57 (1) ordonatorii principali de credite, întocmesc și prezintă spre aprobare autoritaților deliberative până la 31 mai a anului următor, conturile anuale de execuție a bugetelor locale, în următoarea structură:

Potrivit execuției bugetare la 31.12.2018 veniturile bugetului local au fost realizate în proporție de 62.59% , iar gradul de utilizare al creditelor bugetare de 74.65 %.

Din excedentul anilor precedenți a fost utilizată suma de 2,170,146.80 lei pentru secțiunea de dezvoltare .

Precizăm faptul că, în procesul execuției bugetare pe anul 2018, au fost respectate principiile și regulile aplicate bugetului local , după cum urmează:

- principiul universalității – veniturile și cheltuielile au fost incluse în buget la sume brute, iar veniturile bugetare nu au afectat o anumită cheltuială;
- principiul transparenței și publicității – s-a realizat prin afișarea pe site a proiectului de buget și a rectificărilor acestuia ;
- principiul unității -a fost reliefat prin faptul că veniturile și cheltuielile au fost înscrise în buget într-un singur document, pentru a se asigura utilizarea eficientă și monitorizarea fondurilor publice;
- principiul unității monetare – a fost pus în evidență prin faptul că toate operațiunile bugetare au fost exprimate în monedă națională;
- principiul anualității – a avut în vedere faptul că, veniturile și cheltuielile au fost aprobate pentru o perioadă de un an, perioadă care a corespuns exercițiului bugetar 2018;
- principiul specializării bugetare – a fost pus în evidență prin faptul că veniturile și cheltuielile au fost înscrise și aprobate în buget pe surse de proveniență și respectiv pe categorii de cheltuieli, grupate după natura lor economică și destinația acestora;
- principiu echilibrului bugetar – a fost pus în evidență prin faptul că , cheltuielile bugetare au fost acoperite integral din veniturile bugetului respectiv.

Analizând structura veniturilor bugetare pe surse, precum și structura cheltuielilor pe actiuni, se constata ca acestea evidentiază gradele de realizare, dar și de utilizare diferite, iar justificarea acestora este expusă mai jos .

Prin urmare, ținând seama de actele normative invocate mai sus și de anexele care fac parte integrantă din prezenta expunere , supun spre aprobarea Consiliului Local al comunei Gurghiu , contul de închidere al exercițiului bugetar 2018 .

**ORDONATOR PRINCIPAL DE CREDITE,
BOAR LAURENTIU DUMITRU**